

# जे.डी.ए. के अधीक्षण अभियंता अविनाश शर्मा की छवि भ्रष्ट अधिकारी के रूप में थी

जयपुर। आय से अधिक संपत्ति के मामले में फंसे जयपुर विकास प्राधिकरण (जेडीए) के इंजीनियर (अधीक्षण अभियंता) अविनाश शर्मा की छवि भ्रष्ट अधिकारी के रूप में थी। राजकीय सेवा में नियुक्ति के समय अविनाश की आय

टीम ने शिकायत के आधार पर इंवेस्टिगेशन शुरू किया तो एक के बाद एक परतें खुलने लगीं।

जेईएन लगा तो कुछ नहीं था, तीस साल में साम्राज्य बनाया

एसीबी की जांच में सामने आया कि 30 साल पहले अविनाश नौकरी लगा, तब उसके पास कुछ भी नहीं था। अविनाश 1994 में आवास विकास संस्था में जेईएन के पद पर लगा था। करीब 20 साल पहले राज्य सरकार ने इस संस्था को समाप्त कर दिया। जयपुर विकास प्राधिकरण (जेडीए) बना दिया। आवास विकास संस्था में लगे अधिकारी-कर्मचारियों को जेडीए में तैनात कर दिया गया।

जेडीए के 20 साल में से 14 साल अविनाश ने एक ही जोन (जोन-11) में निकाले। इस जोन में अजमेर रोड से डिग्री मालपुरा रोड तक और बाग, सेज, रोहिणी नगर सहित आस-पास का क्षेत्र आता है।

यही नहीं, रिंग रोड का एक तरफ का हिस्सा भी इसी जोन से निकलता है। पिछले 14 साल में इस जोन का तेजी से विकास हुआ। 600 से ज्यादा कॉलोनियां बनीं। रिंग रोड सहित सड़कों का नेटवर्क बना।

## 30 साल में बार-बार मिला जोन-11

1994 में आवास विकास संस्था में जेईएन (ये संस्था 2004 में समाप्त हो गई। इसके बाद अविनाश को जेडीए में लगा दिया गया), 2004 से 2010 में जोन-11 में जेईएन, 2010 में जोन-11 में रहते एईएन (प्रमोशन), 2013 तक जोन-11 में ही, 2015 में एक्सईएन (प्रमोशन), फिर जोन-11 मिला, 2015 में रिंग रोड प्रोजेक्ट, 2019 में पृथ्वीराज नगर का अतिरिक्त चार्ज, 2022 में एएसई (प्रमोशन), फिर जोन-11 मिला।

जयपुर में अलग-अलग कॉलोनियों में इतनी जमीनें खरीदी कि इन्हें जोड़ दिया जाए तो ये आंकड़ा 4 बीघा पहुंच जाता है।

एसीबी सूत्रों के अनुसार अविनाश ने अब तक 15 बीघा गज से अधिक जमीन की खरीद-फरोख्त की।

एक बीघा में करीब 3000 वर्गगज जमीन होती है। ऐसे में टुकड़ों-टुकड़ों में अलग-अलग

कॉलोनियों में खुद के नाम और परिवजनों व रिश्तेदारों के नाम से बेनामी संपत्तियां खरीदने लगायही नहीं, सड़कों का प्लान बनाने में भी अविनाश ने चहेते कॉलोनाइजर्स का ध्यान रखा, जिससे उनके साथ खुद की जमीनों की भी दरें आसमान छूने लगीं।

## 30 साल में बार-बार मिला जोन-11

1994 में आवास विकास संस्था में जेईएन (ये संस्था 2004 में समाप्त हो गई। इसके बाद अविनाश को जेडीए में लगा दिया गया), 2004 से 2010 में जोन-11 में जेईएन, 2010 में जोन-11 में रहते एईएन (प्रमोशन), 2013 तक जोन-11 में ही, 2015 में एक्सईएन (प्रमोशन), फिर जोन-11 मिला, 2015 में रिंग रोड प्रोजेक्ट, 2019 में पृथ्वीराज नगर का अतिरिक्त चार्ज, 2022 में एएसई (प्रमोशन), फिर जोन-11 मिला।

## राजधानी में 4 बीघा जितने प्लॉटों का मालिक

अविनाश ने जयपुर में अलग-अलग कॉलोनियों में इतनी जमीनें खरीदी कि इन्हें जोड़ दिया जाए तो ये आंकड़ा 4 बीघा पहुंच जाता है।

एसीबी सूत्रों के अनुसार अविनाश ने अब तक 15 बीघा गज से अधिक जमीन की खरीद-फरोख्त की।

एक बीघा में करीब 3000 वर्गगज जमीन होती है। ऐसे में टुकड़ों-टुकड़ों में अलग-अलग

कॉलोनियों में खरीदी जमीनों को जोड़ लिया जाए तो ये 4 बीघा से अधिक हो जाती है। इनमें कॉमर्सियल प्लॉट भी शामिल है।

## लगजरी ढाबा भी चलाया

मानसरोवर एक्सटेंशन में कीर्ति नगर की मेन रोड पर अविनाश की पत्नी और बेटी के नाम 1000 वर्गगज जमीन पर लगजरी ढाबा भी चलाया जा रहा है। इस रोड पर कॉमर्सियल जमीनें होने के कारण बाजार भाव 2 लाख रुपए वर्गगज से भी अधिक है।

एसीबी जांच में सामने आया कि 30 साल की सर्विस के दौरान अविनाश ने खुद के नाम 13 प्लॉट खरीदे। मां, पत्नी, भाई, बाले और साले के बेटे के नाम बेनामी संपत्ति के रूप में भी दर्जनों प्लॉट खरीद डाले। जांच अभी जारी है और जमीनों का आंकड़ा अभी और बढ़ सकता है।

## एक ही कॉलोनी में लाइन से 9 तक प्लॉट खरीदे

अविनाश ने अवैध कमाई को कई जमीनों में इन्वेस्ट किया। उसके घर सहित 7 टिकानों पर छोपे में एसीबी को कई चौकाने वाली फाइलें मिली हैं। जमीनों से संबंधित मिली फाइलों से पता चला कि कई कॉलोनियों में अविनाश शर्मा ने लाइन से 9 प्लॉट तक खरीदे हैं। इनमें 80 से 90 फीसदी प्लॉटों की खरीद बेनामी संपत्ति के तौर पर अपने परिवजनों और रिश्तेदारों के नाम से की गई है। हेर कृष्णा विहार में तो लाइन से प्लॉट खरीदे गए हैं।

# राज्य के विकास से जुड़े मुद्दों पर की चर्चा



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने रविवार को राजभवन पहुंचकर राज्यपाल हरिभाऊ बागडे से मुलाकात की। मुख्यमंत्री ने इस दौरान राज्य के विकास से जुड़े विभिन्न मुद्दों पर राज्यपाल से चर्चा की। राज्यपाल बागडे से मुख्यमंत्री शर्मा की यह शिष्टाचार भेंट थी।

# युवक की हत्या कर शव को सड़क किनारे फेंका

जयपुर। मुहाना थाना इलाके में बदमाशों ने एक युवक की हत्या कर शव को सड़क किनारे फेंका और साथ ही पहचान छिपाने के लिए शव को आग के हवाले कर दिया। रविवार सुबह हाईवे किनारे युवक की अधजली लाश मिलने की सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची। पुलिस की प्रारम्भिक जांच में सामने आया कि हत्यारों ने पहले रस्सी से गला घोटकर युवक की हत्या कर शव को सड़क किनारे डाल कर आग लगा दी। पुलिस ने फोरेंसिक साईंस लेबोरेटरी (एफएसएल) व डॉग स्व्वायड टीम की मदद से सबूत जुटाए। पुलिस वारदात स्थल के आस-पास लगे सीसीटीवी फुटजों को खंगालने के साथ ही मृतक की पहचान सहित हत्या करने वाले हत्यारों का पता लगाने के प्रयास कर रही है।

थानाधिकारी उदय यादव ने बताया कि नेवटा पुलिया के पास हाईवे किनारे रविवार दोपहर एक युवक की अधजली लाश मिली थी लोगों की सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची। पुलिस ने एफएसएल व डॉग स्व्वायड टीम की मदद से सबूत जुटाए। काफी प्रयास के बाद भी मृतक की पहचान नहीं हो सकी। पुलिस प्रथम दृष्टया जांच में सामने आया है कि मृतक की उम्र करीब 35 साल है। रस्सी से गला घोटकर उसकी हत्या की गई है। हत्या के लिए उपयोग में लाई गई रस्सी भी शव के पास पड़ी मिली है।

## पहचान छिपाने के लिए शव को जला कर हुए फरार

माना जा रहा है कि दूसरी जगह हत्या के बाद शव हाईवे किनारे फेंका गया। साथ ही मृतक की पहचान छिपाने के लिए ज्वलनशील पदार्थ डालकर आग लगाई गई। आग की लपटों को उड़ता देख पकड़े जाने के डर से हत्यारों भाग गए। इसके कारण शव पूरा जलने से बच गया। वहीं अधजले शव के हाथ के पास का कुछ हिस्सा जंगली जानवरों ने भी नोच खाया है। मृतक की पहचान के प्रयास के साथ ही हत्यारों की तलाश में पुलिस टीमें जुट गई हैं।

# गोविंददेवजी मंदिर में नौ कुंडीय गायत्री महायज्ञ संपन्न



कलियुगावतार गौरांग महाप्रभु (चैतन्य महाप्रभु) का 539वें जन्म महामहोत्सव-2025 के उपलक्ष्य में रविवार को आराध्य देव गोविंददेवजी मंदिर में नौ कुंडीय गायत्री महायज्ञ संपन्न हुआ।

जयपुर। कलियुगावतार गौरांग महाप्रभु (चैतन्य महाप्रभु) जी का 539वें जन्म महामहोत्सव-2025 के उपलक्ष्य में रविवार को आराध्य देव गोविंददेवजी मंदिर में नौ कुंडीय गायत्री महायज्ञ संपन्न हुआ। मंदिर महंत अंजन कुमार गोस्वामी महाराज के सान्निध्य में मंदिर सेवाधिकारी मानस गोस्वामी ने गौरांग महाप्रभु का पूजन-अर्चन किया। इसके बाद उनके निमित्त विशेष आहुतियां अर्पित की गईं। गायत्री शक्तिपीठ ब्रह्मपुरी के सह

व्यवस्थापक मणि शंकर चौधरी के निदेशन में दिनेश आचार्य, डॉ अजय भारद्वाज, दिनेश मारबदिया और सुदित ने प्रजा गीतों की प्रस्तुतियों के साथ यज्ञ संपन्न कराया। प्रारम्भ में गुरु वंदना और गायत्री वंदना की गई। श्रद्धा कर्म, स्वस्ति वाचन, षोडशोपचार पूजन के अग्न प्रज्वलित कर विश्व कल्याण की कामना के साथ तीन पारियों में करीब तीन सौ श्रद्धालुओं ने गायत्री मंत्र, महामृत्यंजय महामंत्र से आहुतियां अर्पित कीं। इधर उधर कचरा नहीं

फैलाने, जुठन नहीं छोड़ने, नियमित रूप से गायत्री मंत्र का जप करने, श्रेष्ठ साहित्य का अध्ययन करने सहित अन्य शुभ संकल्प और एक बुराई छोड़ने के बाद पूर्णाहुति की। रमेश अग्रवाल और कैलाश अग्रवाल ने लोगों को ज्ञान प्रसाद के रूप में सकारात्मक चिंतन को विकसित करने वाली हारिए न हिम्मत पुस्तक निशुल्क वितरित की। गायत्री चेतना केंद्र जनात कॉलोनी की ओर से बुक फेयर लगाया गया।

# राइजिंग राजस्थान एम.ओ.यू. होल्डर्स को प्रत्यक्ष ही मिलेंगे रीको के औद्योगिक भूखंड

जयपुर। 'राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट-2024' के संदर्भ में राज्य सरकार के साथ एमओयू निष्पादित करने वाले निवेशकों के लिए रीको द्वारा चिह्नित औद्योगिक क्षेत्रों में भूखण्ड के आरक्षित मूल्या पर औद्योगिक भूखंडों के प्रत्यक्ष आवंटन योजना जारी कर दी गई है। ऐसे उद्यमी जिन्होंने इस पॉलिसी के लागू होने की तिथि तक राज्य सरकार के साथ निवेश हेतु मैमोरेंडम ऑफ अंडरस्टैंडिंग (एमओयू) निष्पादित किया हो, वे इस योजना में आवंटन कर सकते हैं तथा ऑनलाइन आवेदन वाली दिनांक को, जिनकी राजस्थान के राजनिवेश पोर्टल पर भूमि आवंटन से संबंधित प्रार्थना लम्बित है।

योग्य आवेदक रीको की वेबसाइट के माध्यम से आवेदन कर सकते हैं। इस योजना में 98 औद्योगिक क्षेत्रों में लगभग 6936 औद्योगिक भूखण्ड आवंटन हेतु उपलब्ध हैं। ऑनलाइन आवेदन की अंतिम तिथि 28 मार्च है तथा ई-लॉटरी 3 अप्रैल को प्रस्तावित है।

## फाग-होली के गीतों पर किया नृत्य

जयपुर। सांगानेरी गेट स्थित श्री अग्रसेन पब्लिक स्कूल के सभागार में फागोत्सव का आयोजन हुआ। इस अवसर पर कक्षा नर्सरी से 9 वीं एवं 11 वीं कक्षा के स्टूडेंट्स ने 'नैना नीचे कर लें श्याम..... आर्यो नंदगांव से होली खेलन रसिया बाबा श्याम के दरबार में.... मची एवं मेरो खोय गयो बाजुबंद रसिया होली में जैसे रंगों से सरोवार गीतों एवं बानों पर बेहद आकर्षक प्रस्तुतियां दी। इस मौके पर सभागार में बैठे सभी दर्शकों को झुमने के लिए मजबूर कर दिया।

इस अवसर पर अग्रवाल शिक्षा समिति के अध्यक्ष सुरेश अग्रवाल, महासचिव नरेश सिंघल, विद्यालय सचिव कमल नानुवाला, सिविल सर्विसेज के सचिव अरविन्द अग्रवाल, एआईएचके के सचिव ओमप्रकाश अग्रवाल, प्रदेश अग्रवाल महासभा के अध्यक्ष विनोद गोयल व प्राचार्य अमिता कूलवाल सहित विशिष्ट बंधु उपस्थित रहे। विद्यालय सचिव कमल नानुवाला ने बताया कि इस तरह के आयोजन से न केवल छात्र-छात्राओं को इस पर्व को जानने का अवसर मिलता है अपितु सभी एक रंग में रहे होने के कारण उनमें एकता की भावना भी प्रबल होती है। अंत में प्राचार्य अमिता कूलवाल ने सभी पार्टिसिपेंट्स का उत्साहवर्धन किया।

## योग्य आवेदक रीको की वेबसाइट के माध्यम से आवेदन कर सकते हैं। इस योजना में 98 औद्योगिक क्षेत्रों में लगभग 6936 औद्योगिक भूखण्ड आवंटन हेतु उपलब्ध हैं। ऑनलाइन आवेदन की अंतिम तिथि 28 मार्च है तथा ई-लॉटरी 3 अप्रैल को प्रस्तावित है

राइजिंग राजस्थान-2024 के समापन समारोह में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा था कि राज्य सरकार राइजिंग समिट में हुए एमओयू को धरातल पर उतारने के लिए पूरी शक्ति के तहत काम करेगी और इसी उद्देश्य को दृष्टिगत रखते हुए औद्योगिक क्षेत्र में निवेश को प्रोत्साहन देने के लिए 'प्रत्यक्ष भूखण्ड आवंटन योजना' लाई गई है तथा 11 दिसंबर को इस सभी एमओयू के जमीन पर उतरने की कार्यवाही की समीक्षा कर जनता के सामने लाया जाएगा। उन्होंने कहा कि असीम संभावनाओं से भरपूर राजस्थान में उद्यमिता एवं विकास के शिखर को छूने की क्षमता है। राजस्थान नवाचार व

प्रस्ताव पत्र (ऑफर लेटर) जारी होने के 30 दिनों के अंतर्गत कुल प्रीमियम राशि की 1 प्रतिशत धरोहर राशि तथा प्रीमियम राशि की 2.5 प्रतिशत राशि जमा करवाया जाना बांछित है।

ऐसे प्रोजेक्ट जिनको स्थापित करने के लिए पर्यावरण स्वीकृति आवश्यक नहीं है, उन आवंटियों को आवंटित भूखण्ड का कब्जा देने की तिथि अथवा डीमड कब्जा से 2 वर्ष में वाणिज्यिक उत्पादन प्रारम्भ करना होगा तथा ऐसे प्रोजेक्ट जिनको पर्यावरण स्वीकृति आवश्यक है, उनके लिए यह अवधि 3 वर्ष होगी। आवंटित भूखण्ड में रिक्त/अनुपयोगी भूमि का हस्तान्तरण अनुज्ञेय नहीं होगा। आवंटित भूखण्ड का उप-विभाजन अनुज्ञेय नहीं होगा। आवंटित भूखण्ड का निरस्तीकरण करने की दशा में आवंटि द्वारा जमा की गई भूमि की प्रीमियम की राशि से 10 फीसदी राशि की कटौती की जावेगी। प्रत्यक्ष आवंटन योजना की वैधता 30 जून तक रहेगी।

# कर्नाटक की कांग्रेस सरकार ने तुष्टिकरण की राजनीति को दिया बढ़ावा, देश में लागू होना चाहिए यूसीसी : मदन राठौड़

जयपुर। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने कर्नाटक की कांग्रेस सरकार के फैसले पर कहा कि कांग्रेस ने सदैव तुष्टिकरण की राजनीति की है। कांग्रेसियों ने समाज को वर्गों में बांटने का काम किया और वोट बैंक के लिए देश का विभाजन करने का काम किया। कांग्रेस की यह नीति सही नहीं। देश में यूनिफार्म सिविल कोड नियम लागू होना चाहिए सभी को समान अवसर मिलने चाहिए। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सबका साथ, सबका विकास और सबका विश्वास की नीति पर कार्य कर रहे हैं। ऐसे में विपक्ष को भी उनसे प्रेरणा लेनी चाहिए। राठौड़ भाजपा प्रदेश कार्यालय में भाजपा किसान मोर्चा की ओर से आयोजित सम्मान समारोह एवं प्रदेश कार्यसमिति की बैठक से पूर्व मीडिया को संबोधित कर रहे थे।



भाजपा किसान मोर्चा की ओर से आयोजित सम्मान समारोह एवं प्रदेश कार्यसमिति की बैठक में प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ और केंद्रीय मंत्री भगीरथ चौधरी का स्वागत किया।

खुशहाल होगा, बल्कि उसकी आर्थिक स्थिति भी सुदृढ़ होगी। राठौड़ ने कहा कि किसी भी संगठन की मजबूती में उसके कार्यकर्ता की भूमिका अहम होती है। भाजपा में हमेशा कार्यकर्ता की समस्या के

समाधान को लेकर प्राथमिकता दी जाती है। भाजपा किसान मोर्चा प्रदेश अध्यक्ष एवं केंद्रीय कृषि राज्यमंत्री भगीरथ चौधरी ने मदन राठौड़ की सादगी व मिलन सरिता की प्रशंसा करते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की। चौधरी ने कहा कि मदन राठौड़ के नेतृत्व में सत्ता व संगठन के मजबूत सामंजस्य से प्रदेश में विकास कार्यों में गति आएगी। जहां एक ओर भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में राजस्थान सरकार विकास के नए आयाम स्थापित कर रही है, वहीं दूसरी ओर मदन राठौड़ के कुशल निर्देशन में भाजपा का संगठनात्मक ढांचा भी मजबूत होगा। उन्होंने प्रदेश के किसानों के कल्याण में केंद्र व राज्य सरकार द्वारा किए जा रहे कार्यों को लेकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी व मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा का आभार व्यक्त किया। भाजपा किसान मोर्चा के प्रदेशाध्यक्ष भगीरथ चौधरी की अध्यक्षता में आयोजित बैठक मोर्चे के प्रदेश पदाधिकारियों, जिलाध्यक्षों एवं जिला पदाधिकारियों ने मदन राठौड़ का स्वागत एवं अभिनन्दन किया। इससे पहले किसान आयोग के अध्यक्ष सीआर चौधरी, भाजपा किसान मोर्चा के प्रदेश प्रभारी मोतीराम मीणा, मोर्चा के प्रदेश महामंत्री ओपी यादव, रवंतसिंह राजपुरोहित, प्रदेश उपाध्यक्ष खीमराम चौधरी व मोर्चा के जिलाध्यक्ष शौरी व अन्य पदाधिकारियों ने साफा बांधकर, फूल मालाएं व दुपट्टा पहनाकर व हल भेंट कर उनका अभिनन्दन किया।

- 'प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने बजट में कृषि क्षेत्र में की ऐतिहासिक घोषणाएं'
- 'मदन राठौड़ के नेतृत्व में सत्ता व संगठन के मजबूत सामंजस्य से प्रदेश में विकास कार्यों में आगे गति'

## सीएनजी व पीएनजी पर वैट दर घटाने की अधिसूचना जारी

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के अनुमोदन के बाद रविवार को सीएनजी व पीएनजी पर वैट दर घटाने की अधिसूचना जारी कर दी गई है। यह दर 17 मार्च से प्रभावी होगी। इससे आमजन के साथ-साथ निवेशक और उद्यमी भी लाभान्वित होंगे।

उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा द्वारा 12 मार्च को वित्त एवं विनियोग विधेयक पर चर्चा के दौरान सीएनजी व पीएनजी पर वैट दर को 10 प्रतिशत से घटाकर 7.5 प्रतिशत करने की घोषणा की गई थी।

## फागोत्सव मनाया

जयपुर। श्री श्याम गोपाल मंडल लाल कोठी के द्वारा आयोजित 13वां विशाल होली फागोत्सव एवं श्याम भजन संस्था में विधायक कालीचरण सराफ ने सपत्नीक शिरकर को। मंडल संचालक नटवर कुमार एवं विपुल अग्रवाल ने बताया कि लाल कोठी में श्री श्याम गोपाल मंडल समिति (रजि) के द्वारा लगातार 13 वर्षों से विशाल फागोत्सव होली पर किया जाता है।